

Борьба за УРОД

Орган Анжеро-Судженского ГК ВКП(б), Горсовета и ГПС

4 АПРЕЛЯ 1934 Г.

№ 59 (950)

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ СНК И ЦК ВКП(б) ОБ УГЛЕ

НА ШАХТАХ ЗАБЫЛИ О БОРЬБЕ С ТЕКУЧЕСТЬЮ

„Ликвидировать огульный, обезличенный подход хозяйственных и профсоюзно-партийных работников к принимаемым и уходящим рабочим!“ (Из постановления СНК и ЦК ВКП(б) от 8 апреля)

У ОКОШЕЧКА ПОМЗАВШАХТОЙ

Помощник управляющего шахтой 5-7 тонн, Мешачков открыл оконечко. И тот час же к нему протянулось несколько пар рук с записками разных размеров и цветов. В оконечко прятнулся лицо молодой паренек.

— У меня нет квартиры. Может перейти во второе общежитие?

— Там мест нет!

— Места есть. Я знаю. Только комендант записку от вас требует.

Мешачков задумался.

— Второе общежитие комсомольское. Туда будем вселять комсомольцев.

— Я беспартийный... сказал парень — а в третье общежитие можно?

— В третьем итэровцы будут.

— А куда тогда мне?

На новую колонию, если места есть...

Затем в оконечко протянулись руки с многочисленными заявками на ботинки, рукавицы и спецодежду. Для отпора на эти заявления Мешачков выучил довольно удачную фразу:

— Пусть начальников составят список, по нему буду выдавать

Рабочие объясняют, что начальники и не думают о списках, что они посыпают к помуправляющему шахтой.

— Я скажу им... успокаивает Мешачков.

У оконечка мотористка Симакова. Она бросает на стол расчетный листок.

— Почему уходишь? — спрашивает Мешачков.

— Увольняют.

— За что?

— Провинилась.

— В чем?

— Не знаю...

— А-а! — делая вид, что понимает причину увольнения, восклицает Мешачков и без дальнейших распросов налагает свою подпись расчитать.

За Симаковой с расчетным листком пришел Каситов. Он работает в забое. Просит перевода в механизацию — электриком. Его просьбу не удовлетворяют. И пом управляющего шахтой опять-таки подписывает расчетный листок.

Листок о приеме на работу подает шахтер Егоров.

— Раньше где работал?

— У вас работал. Первого марта в этом году расчитался.

— Первого расчитался, а 26 опять поступаешь? — попытался возмутиться Мешачков — а если я тебя не приму?

Егоров улыбается и разводит руками.

— А если я тебя на уголь пошлю... запугивает Мешачков.

— А я на уголь не пойду! — коротко отвечает ему Егоров, — я на новые работы хочу.

Мешачков медлит с подписью.

— Че смотришь? — кричит за оконечком кто-то — хороший парень, он у нас работал.

— Ну, да. Расчитался по ошибке — вставляет Егоров.

Мешачков подписывает: «принято».

В течение полуторых часов у оконечка побывало свыше 30 человек. Семь из них уволено с

шахты, четверо принято вновь. Остальные посетители требовали переводов квартир, спецодежды. Ни одному из них Мешачков не дал исчерпывающего ответа.

У помощника управляющего крепко сидит в голове убеждение, что все, кто расчитывается с шахтой — летун по натуре. Он не пытается узнать, почему увольняется рабочий.

И мимо окна пом. управляющего, мимо шахты, крупнейшей в Кузбассе, из месяца в месяц течет рабочая сила. В марте уволено 114 человек, принят 131 человек. На шахте нет анализа, почему именно растут эти цифры..

По мнению тов. Мешачкова на шахте все идет своим чередом: сколько расчитается, столько и поступит.

Хоть на весы ложь. Не перетянет! — говорит он для большей убедительности! **В. Чугуинов.**

ПОЧЕМУ ВЗЯЛ РАСЧЕТ СТАРЫЙ ГОРНЯК ЧИЧКАНОВ

А кто здесь председателем шахтного комитета будет? — спросил шахтер, потрясая в воздухе расчетным листком.

— Я буду... ответил тов. Бейманов.

— Подпиши расчет...

Бейманов макнул перо в чернила и оно повисло над расчетным листом, как скрепля.

— Пошли расчитываешься?

— А так! весело ответил шахтер.

— Едешь куда?

— Расчитаюсь, тогда и подумаю, куда ехать...

Бейманов подписал расчетный листок. Шахтер вышел. Его фамилия **Чичканов**. Он проработал на шахте 9 лет. В прошедшем ме-

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС ШАХТ

ПРИКАЗ ПО НАРОДНОМУ КОМИССАРИАТУ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Одобряя многочисленные пожелания и просьбы рабочих-ударников угольной промышленности об организации конкурса шахт,

1) обязывать вместе с газетами „Правда“, „За индустриализацию“ и ЦК союза угольщиков второй всесоюзный конкурс шахт с 1 апреля 1934 г. по 1 января 1935 г.;

2) главными показателями в новом конкурсе наряду с выполнением программы по добыче, производительности труда и себестоимости должны быть улучшение качества угля (снижение зольно-

сти) выполнение плана подготовительных работ и закрепление рабочей силы на шахтах путем контрактов, договоров и т. п. мероприятий;

3) организовать жюри конкурса в составе председателя В. М. Бажанова (зам. начальника Главугля). Г. Васильковского („Правда“), Б. Таль (ЗИС), М. Смирнова (ЦК союза угольщиков), Викторова (ЦК ВЛКСМ).

Выделить 300 тыс. рублей для премирования лучших рабочих, десятников, инженеров и хозяйственников — победителей конкурса.

Жюри разработать подробную инструкцию проведения конкурса и подводить итоги каждого квартала. Народный комиссариат тяжелой промышленности призывает всех угольщиков принять активное участие в конкурсе и по-большевистски развернуть борьбу за реализацию директив XVII партсъезда по развитию каменноугольной промышленности.

Заместитель народного комиссара тяжелой промышленности **Ю. Пятаков**.

„А зачем нам это дело?“

Шахтные организации шахты один-шесть не занимаются вопросами приема рабочих

силы Шахта 1-6 похожа на проходной двор. Это подтверждается цифрами. За 4 месяца — с декабря 33 г. включительно по март 1934 г. — принято на работу 453, а уволено 318 человек, из них только горгульщиков 105. Вербовкой рабочих, организованной набором рабочей силы на шахте совершенно не занимаются. Договоров с колхозами нет. На работу принимаются, кто только подвернется под руку, от шахтовых ворот.

Управляющий шахтой 1-6 тов. Решетник говорит: „Договоров с колхозами на поставку рабочих мы хотя и не имеем, но мой помощник тов. Новоселов вербовкой людей занимается: он часто бывает на станции, там и вербует!“

Кого вы, тов. Решетник, вербуете на станции? Летунов?

Тов. Новоселов, тот самый, на которого как на вербовщика ссылается завшахтой, более откровенен.

— А зачем нам это дело — вербовка и договора? удивляется тов. Новоселов — пусть об этом беспокоится отдел кадров РУ! Это его дело!

Тов. Новоселов очень обижен отделом кадров РУ! За два месяца отдел не дал ни одного человека на шахту!

„Особое“ у тов. Новоселова мне не о летунах. Тов. Новоселов ими даже доволен. „О, только летунов и принимай! — говорит он — примешь его, а уж он то как рад, что устроился на работу!“ Впрочем, несколько позже тов. Новоселов открывает и неприятную сторону этого содружества с летунами. Бывает часто так: офоршиш прием, а принятый пойдет в милицию, получит паспорт и — поминай как звали! Так было, например с **Ноздреватовым**.

Текущество основного ядра рабочих на шахте пока нет. Но усаживать нельзя. Тов. Решетник сам говорит, что старые горняки Пилишин, Литвиненко и ряд других хотят брать расчет. Почемому? И тут открывается, что на руднике кто-то вербует рабочих на золотые прииски.

О причинах, побуждающих рабочих уезжать с рудника, ни шахтоуправление, ни шахтовые организации не знают, да и не интересуются этим. Секретарь парткома тов. Соловьев спокоен: „Коммунисты мы задерживаем, но а почему другие не хотят работать, не знаем“ — заявляет он.

А ларчик, в котором скрыты причины текущести рабочей силы, открывается очень просто!

Бригадир тов. Пилишин видит, например, эту причину в том, что ходоговора заключаются на каждый месяц, да вог администрации их совершенно не выполняет. Такого же мнения и бригадир, коммунист тов. Литвиненко: „Из-за гонки рабочих по разным работам совсем низкий заработка!“ И еще говорит тов. Литвиненко: „Администрация допускает обесцвет бригад!“

— Взять, хотя бы, мою бригаду рассказывает бригадир Литвиненко — в декабре ее обсчитали на 200 рублей. Тов. Григорьев руководил тогда участком. Работаем с кайлом, а Григорьев проводит заработок как с отбойного. Об этом писали в свои блокноты руководители парткома и шахткома, а толку никакого! Многие ударники работают добровольно по три года, си стематически перевыполняют свое задание до 150 проц. (например, т. Уланов, Петров, Подымников) Но они до сих пор не имеют квартиры. Обилие с просьбами о квартирах все пороги кабинета завшахтой — и без того!

Каких-либо постов, заслотов по закреплению рабочих на шахте не организовано.

Гребенников.

Член добора

За 2 апреля

Шахты	Выполнение	
	В проц. к заданию	В тоннах
1-6	67,7	1096
9-15	71,7	1558
5	87	795
7	80,8	1882
РУ	75,8	5331
Механизированная		
1-6	41,3	—
9-15	59,6	—
5	78	—
РУ	65	—

Перевыполнили задание участники:

По шахте 1-6 третий — 103,3 проц. (т. Соболев), по шахте 7 первый — 117,3 проц. (т. Попов) и второй — 104,3 проц. (т. Филимонов).

С 5 АПРЕЛЯ НАЧИНАЕТСЯ МЕЖРАЙОННАЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

С 5 апреля по 10 апреля в гор. Анжерка проходит 12 межрайонная колхозная ярмарка. Все торгующие организации должны подготовить и полностью оборудовать торговые помещения, своеевременную заброску товаров. Сельсоветы, правления колхозов должны обеспечить выезд на ярмарку колхозов, колхозников и единоличников.

Ярмарка горсовета.

ПРОВЕСТИ СМОТР „ОТЛИЧНИКОВ“

БРИГАДИРЫ ШАХТЫ 5-7 ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПОДГОТОВКУ К КРАИСЛЕТУ ИЗОТОВЦЕВ

Вынесено решение, чтобы к 1 мая все рабочие шахты сделали зачет по техэкзамену на отметку не ниже, чем на „хорошо“.

С 1 апреля организуются новые шесть групп забойщиков и одна группа мотористов по подготовке к сдаче техэкзамена. В группах будут обучаться и те товарищи, которые сделали экзамен на „удовлетворительно“ с тем, чтобы пересдать его на „хорошо“ и „отлично“.

К 30 марта списки групп будут вывешены в клубе. Списки тех, кто должен сдать техэкзамен, также будут вывешиваться заранее. Кроме того, совещание просит секцию ИТР организовать популярные лекции по технике горного дела. Шахтком, в свою очередь, должен организовать демонстрации в шахтном клубе технических фильмов с пояснениями ИТР.

Слет бригадиров отметил то положение, что некоторые сдавшие

экзамен на „отлично“ не работают так, как от них следует ожидать. С этой целью слет постановил провести смотр „отличников“ и выявить причины, которые мешают им применять на практике свои теоретические знания.

Кроме того, слет отметил отставание техстанций

ОБ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ ПЕРЕСТР

РЕЧЬ ТОВ. К. М. СЕРГЕЕВА НА ПЛЕ

Я хочу остановиться на вопросах перестройки наших партийных организаций. Когда товарищи говорили здесь о ряде недостатков в подготовке к весенне-осенней кампании, плохо решить его ответственность за порученное дело, наладить систематическую проверку исполнения. Не обходимо, наконец, обеспечить партийное влияние на всю массу беспартийных и первую очередь на актива, развернуть в разнообразных формах массовую работу.

Перейду к конкретным отраслям промышленности и сельского хозяйства.

Возьмем угольную промышленность. Она должна быть поставлена в центр внимания нашей работы. Надо таким образом перестроить партийные органы Кузбасса, чтобы выполнить лозунг товарища Сталина: "Преврати Кузбасс во второй Донбасс".

Политическое значение организационной перестройки совершен но понятно: правильно поставить организационную работу — это значит обеспечить необходимый темп проведения в жизнь генеральной линии партии. Тов. Каганович говорит на одном из совещаний, что организационный вопрос перестает в вопрос политический. И один из примеров, характеризующих это, — создание политотделов. Организация политотделов является вопросом организационным. Однако мы сейчас видим, как этот организационный вопрос стал политическим вопросом. Возьмите, например, такие вопросы работы политотделов, как выковывание беспартийного актива, сплошное его вокруг партийных организаций, изучение его в шахтах частью работников. Задача овладения техникой, решавшая превращение Кузбасса во второй Донбасс, задача освоения основных механизмов (от бойных молотков, электровозов, врубовых машин и т. д.), при необходи мости внимания развитию ручной добычи угля, — поставлена в центр внимания всей организации.

Надо сказать, что в этом отношении Прокопьевский горком провел огромную работу. Но все ли сделано? Нет. Один из основных моментов перестройки — наложение проверки исполнения директив, — остался нереализованным. Естественно, что это делалось для того, чтобы увидеть, что здесь произошло с новыми организациями, включая партийные, в которых есть недостатки. Но вот Прокопьевский горком сделал одну ошибку: он сразу в один день перестроил все ячейки, подобрал инструкторов, провел перестройку в ячейках инструкторов.

Новосибирский горком взялся за перестройку парторганизации этой фабрики, подобрал инструкторов, но опять-таки перестройка здесь произведена сразу, а не по отдельным конкретным участкам, чтобы изучить и перестроить одно звено, перейти к следующему и перестроить его на основе опыта перестройки предыдущего участка.

Третий участник работы — перестройка советских учреждений.

Мне кажется, что здесь основной недостаток заключается в том,

что руководители советских орга-

низаций до сих пор не поняли, что

перестройка означает и здесь по-

втором коммунистов лицом к про-

изводству. Этого еще не поняли

коммунисты, работающие в совет-

ских учреждениях. Вот вам пример.

Мы проверили парторганизацию горно-О. Она "перестроилась", но

вся эта "перестройка" выразилась

в смене вывесок: вместо секретаря

ячейки стал партрук. Это партийная организация включает в себя

коммунистов, работающих в визу-

емых организациях: в школах, бы-

лиотеках и т. п. Справившись, как

можно было сделать? Нужно было

просмотреть и укрепить новозе-

ленное звено, создать, в первую оче-

редь, прокуратуру. В Крайкоме

считают, что теперь уже все сделано, что он может осесть

в своем кабинете, в течение 8 дней

спускаться в шахту, а потом сидеть в партийном комитете и "руко-

вовать" из кабинета, извращаясь

в этом понятие руководства по-по-

мому. Нужно же как раз наоборот

— 90% времени — быть на шахте,

а остальное — в партийном комите-

те. Только при этом условии можно

руководить конкретно, по насто-

ящему выкорчевывать неполадки,

мобилизовать на это всю парт-

организацию и беспартийную мас-

су. Когда мы приехали в Прокопьев-

ск, спустились в шахту, то вы-

явили такой факт: одна врубовая

машина (а их на шахте всего три)

не работает почти три смены, по-

тому что рельсы во время не по-

дали. Когда же подали рельсы, то

оказалось, что в эту смену не ра-

ботают рабочие, ставшие рельсы.

В результате врубовая машина

не работает еще одну смену. А бора-

ба за правильное и беспартийное

использование врубовых машин —

основная задача.

Вторая врубовая машина по 3

часа после опала простывает по-

тому, что нет вентиляции. Ремонт

третьей врубовой машины задер-

живается потому, что борта этой

машины бросили в нарушенном

забое; — большеголовый начальник рай-

наша, во вторых, требует сократить

число звеньев сверху донизу, что

бы лучше, конкретнее руководить тем или иным участком, а третьих, требует обеспечить руководство каждого коммунистом, повысить его ответственность за порученное дело, наладить систематическую проверку исполнения. Не обходимо, Васильев же заявил машинисту: — Я тебя за то, что рабочие не пошли в зону, смею и поставил на чистку штрафа!

Секретарь парткома т. Харитонов всех этих безобразных фактов не знал. Этот характерный пример говорит, что работа по перестройке сразу, ходом не может проводиться.

Необходимо изучение конкретных условий работы и уничтожение канцелярско-бюрократического метода руководства.

Переходя к другой отрасли промышленности — шахтной. Конечно, здесь положение несколько другое. Организационная структура шахтной фабрики не та, что в угольной промышленности.

Мы обследовали парторганизацию шахтной фабрики им. ЦК ЦКП(б) в Новосибирске. Что же оказалось? "Перестройка" была проведена без увязки с производством.

Коммунисты работающие на производстве, в телах, составляют 58 процентов всего состава парторганизации. Задача заключается в том, чтобы перестроить партийные органы Кузбасса, чтобы выполнить лозунг товарища Сталина: "Преврати Кузбасс во второй Донбасс".

ЦК ВКП(б) разработала детальную организационную структуру угольной промышленности. Задача заключается в том, чтобы обеспечить необходимый темп проведения в жизнь генеральной линии партии. Тов. Каганович говорит на XVIII съезде партии: "Перестройка еще не налажена".

Секретарь парткома т. Харитонов имел такое же положение, что перестройка задерживается. Мы имеем целый ряд сообщений политотделов, в которых они пишут: "Перестройку еще не налажена".

Переходя к другой отрасли промышленности — шахтной. Конечно, здесь положение несколько другое. Организационная структура шахтной фабрики не та, что в угольной промышленности.

Мы обследовали парторганизацию шахтной фабрики им. ЦК ЦКП(б).

В качестве примера возьмем основной угольный район в крае — Прокопьевск.

Прокопьевский горком правиль но подошел к вопросу перестройки из низовых организаций. Он добился того, что достаточно тщательно проведен был подбор секретарей партийных комитетов и партоганизаторов, он перебросил на производство в шахты часть работников. Задача овладения техникой, решавшая превращение Кузбасса во второй Донбасс, задача освоения основных механизмов (от бойных молотков, электровозов, врубовых машин и т. д.), при необходимости — изучив и перестроив одновременно — перейти к следующему и перестроить его на основе опыта перестройки предыдущего участка.

Наконец, возьмем такую важную советскую организацию, как прокуратура, и посмотрим, как она перестраивается.

Мне кажется, что здесь основной недостаток заключается в том, что руководители советских орга-

низаций до сих пор не поняли, что

перестройка означает и здесь по-

втором коммунистов лицом к про-

изводству. Этого еще не поняли

коммунисты, работающие в совет-

ских учреждениях. Вот вам пример.

Мы проверили парторганизацию горно-О. Она "перестроилась", но

вся эта "перестройка" выразилась

в смене вывесок: вместо секретаря

ячейки стал партрук. Это партийная

организация включает в себя

коммунистов, работающих в визу-

емых организациях: в школах, бы-

лиотеках и т. п. Справившись, как

можно было сделать? Нужно было

просмотреть и укрепить новозе-

ленное звено, создать, в первую оче-

редь, прокуратуру. В Крайкоме

считают, что теперь уже все сделано,

что он может осесть в своем кабинете,

в течение 8 дней спускаться в шахту,

а потом сидеть в партийном комите-

те. Только при этом условии можно

руководить конкретно, по насто-

ящему выкорчевывать неполадки,

мобилизовать на это всю парт-

организацию и беспартийную мас-

су. Когда мы приехали в Прокопьев-

ск, спустились в шахту, то вы-

явили такой факт: одна врубовая

машина (а их на шахте всего три)

не работает почти три смены, по-

тому что рельсы во время не по-

дали. Когда же подали рельсы, то

оказалось, что в эту смену не ра-

ботают рабочие, ставшие рельсы.

В результате врубовая машина

не работает еще одну смену. А бора-

ба за правильное и беспартийное

использование врубовых машин —

основная задача.

Вторая врубовая машина по 3

часа после опала простывает по-

тому, что нет вентиляции. Ремонт

третьей врубовой машины задер-

живается потому, что борта этой

машины бросили в нарушенном

забое; — большеголовый начальник рай-

наша, во вторых, требует сократить

число звеньев сверху донизу, что

бы лучше, конкретнее руководить

тем или иным участком, а третьих,

требует обеспечить руководство

каждым коммунистом, повысить

его ответственность за порученное

дело.



Тов. К. М. Сергеев

этими крыльями врубовки, оставленными в запредельной зоне, а работы были не в сапогах, а в ботинках и отказались принести крылья потому, что в зоне по колено воды. Васильев же заявил машинисту: — Я тебя за то, что рабочие не пошли в зону, смею и поставил на чистку штрафа!

Секретарь парткома т

Нам пишут

КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛОТОВА ВЕ ОДРАДЫВАЕТ СВОЕГО НАЗВАНИЯ

В Вознесенском колхозе имени Молотова 80 хозяйств. Колхоз организован в 1931 году. Но до сих пор в колхозе большая расхищанность. Кто не придет в колхоз—все распоряжаются. Лоша дей дают братьям, зятям, сестрам. Поехай на рынок! И даже просто: «прокатись на хорошем коне!»

Семьям инвалидов и красноармейцев помощи нет. Одна колхозница тов. Дудорова уже вышла из годов, 55 лет ей, болеет, мужа нет, двое маленьких детей. Пошла она просить лошадь, чтобы съездить в больницу, ей отказали: «Хоть умри! Лошади все устальные!» Лошади заразились чесоткой, до сих пор нет ветеринара. Над лошадьми издеваются. Дают отых лошадям пять минут. Старший конюх тов. Косолапов только придет, погладит лошадей, да скажет: «Вы, младшие конюхи! Смогите, чтобы лошади не терялись! Установок же конюха от Косолапова никаких не получают.

Предколхоза тов. Рогов на все вопросы колхозников отмачивается. А если ответит то грубо, как из ружья выпалит. Колхозники его боятся. «Активность» преда в хле-

бозакупе замечательная. На собрании колхозников ставился вопрос о хлебозакупе. Выехала на собрание специально бухсирующая бригада из колхоза «Кузбас». Тов. Паглов, заслуженный ударник, стал говорить председателю колхоза тов. Рогову что ему следует показать пример и продать хлеб кооперации. А Рогов ответил: «У меня парастах десятилетний и я сам знаю, сколько нужно продать хлеба. Вот у меня нет коровы. А вы, товарищ Павлов, имеете корову. Ну, и будьте передовым, а не выезжайте на соревнования других колхозников!»

Есть еще в колхозе Скулини Алексей, он занимается зажимом самокритики. Станут говорить о безобразиях, он не дает говорить: «Все хорошо, все в порядке!»

Молодежь Вознесенская справляется вечерки, хулиганит, дерется. Нет ни избача, ни избы читальни. Комсомольская ячейка не существует, повидимому, совсем, не видно лица комсомольского. Остается деревня Вознесенка еще старой деревней.

Анастасия Величинская.

Преподаватель КРО Корнев сорвал 18 учебных часов

Группа студентов строителей-слюшателей КРО требует от бюро ИТС и администрации технического руководства принять меры в отношении преподавателя КРО по специальным производственным дисциплинам инженеру т. Корнеку. Он сорвал 18 учебных

часов, не аккуратно является на занятия. Халатно относятся к работе—инженер Корнек, и новый преподаватель по нормированию т. Белковский, который поступил только 1 марта, а уже успел сорвать одно занятие.

Кунушин, Нузымин.

По следам заметок

◆ Партийчика литейного цеха мехзавода сообщила, что по прорванной заметке рабочего Козлова снят с работы нормировщик, переведен в формовщики. По партийной линии Козлов получил предупреждение.

◆ Предшахткома 1-6 тов. Усов сообщает, что лесоспусщикам бригады Гавчука на 58 шурфу по решению РКК будет выплачена разница между фактической оплатой и установленными расценками — по 3 р. 10 к. на упряжку.

◆ Заметка о секретаре ячейки ВЛКСМ Яя-лесозавода Воронежской подтвердилась. Он зажимал самокритику, организовывал групповые пьянки. Воронежский из рядов ВЛКСМ исключен и с работы снят.

◆ По заметке в № 48 «Экспедиторы весовой, беспросыпные пьяницы». — Экспедитору РУ зе-

мелец обявлен на партсобрании строгий выговор с предупреждением.

◆ По заметке Черкасова о прогулке зав. 1 участка огородов хоза тов. Костромина, Костромину обявлен приказом выговор, за прогулочные дни сделано удержание из зарплаты. По партийной линии Костромин также получил выговор.

◆ По заметке Шелехова «Это дело не мое» о курсах трактористов при огородовом ходе, тов. Жуковский сообщает: Все курсанты прошли испытательную комиссию, разбиты по бригадам, работают в тракторном парке. Из общежития на новой колонии курсанты переведены на центральную усадьбу огорода, общежитие отремонтировано, поставлены топчаны, назначена для уборки общежития сторожиха.

ПО СССР

◆ Город меди — это вновь строящийся на Урале меднорудный комбинат «Большая дектярка». Он не будет иметь равных себе в мире. Двекапитальные шахты его дадут в 1937 г. 4,5 миллиона тонн медной руды. Каждая шахта будет выдавать 14 тысяч тонн в сутки. На комбинате выстроены сотни присторных, светлых домов, новая база, школа — десятилетка. Население города уже достигло 11 тысяч человек.

◆ Вагонно-строительный завод — гигант строится на Урале в Нижнем Тагиле. Он будет давать ежегодно около 65 тысяч большегрузных четырехколесных вагонов. При заводе строится социалистический город (100 тысяч жителей).

◆ Получили автомобили 25 лучших ударников Московского автозавода им. Сталина по автообязательствам. В 1934—35 годах рабочие завода имени Сталина должны получить по автообязательствам 200 машин.

◆ Беломорско-Балтийский канал имени Сталина 15 апреля вступает в новую навигацию, продолжительность которой рассчитана на 170 дней.

Конкурс на лучшую животноводческую ферму в колхозе

Москва, 2. Пятнадцать ферм завоевали первенство в проводившемся в прошлом году конкурсе на лучшую животноводческую ферму.

На заключительном совещании передовиков колхозного животноводства 31 марта было оглашено решение Наркомзема СССР о премировании этих ферм. Они получили от одной тысячи до трех тысяч рублей каждая. Премированы руководители, лучшие колхозники, а также четыре лучших опытника — животноводы.

На совещании было зачитано решение Наркомзема СССР об объявлении Всесоюзного конкурса на лучшую животноводческую ферму на 1934 год. Для премирования победителей конкурса выделено 400 голов племенного скота, а также 200 тысяч рублей.

(ТАСС).

Горздрав ОЗД и П ставит в известность учреждения и предприятия, где работают подростки, что мед. осмотр для отбора на летние оздоровительные мероприятия начнется с 1 апреля 1934 г. в детпроф амбулатории (15 южная) с 5—7 ч. вечера по 15 ч. в день.

Подростки УНШ: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 апреля; Молниевозхоза: 9 апреля, госпитарий и ш. 1-6 10 апреля; Финбанковских работников, горкомхозов: 11 апреля; горсоветкиногород шофера: ЦРК, ОГНЗ, ДТК 13 апреля; мех завод: 14 апреля; лесопромхоз: 15-16 апреля

Предприятия и учреждения не подавшие в отдел труда списки на подростков просьба представить такие же не позднее 5 апреля, иначе подростки останутся без оздоровительных мероприятий.

3—3 Зав. ОЗД Зерова.

Курсы шоферов

продолжают занятия с 5-го апреля в автодоре с 6 часов вечера.

1—4 Автодор.

ЗАВТРА ЯРМАРКА

СЕГОДНЯ же привести ЕЗАРНУЮ ПЛОЩАДЬ В ПОРЯДОК

◆ На двенадцатой ЕЗАРНОЙ ярмарке — колхозников единоличников, привезших продукты, будут обслуживать 15 ларьков, 7 магазинов, 7 палаток, а всего 38 торгующих точек.

◆ Мехзавод в своих мастерских по производству товаро широкого потребления изготавливает для выброса на ярмарку на 30 тысяч рублей товара, который будет реализован через ларьки ОРС, Актора и Райпотребсоюза.

◆ Базарная площадь к ярмарке до сих пор еще не подготовлена. К постройке ларьков палаток еще не приступили. Однако магазины ОРСа и ЦРК грядутующего грязного снега. В магазинах, расположенных на территории базара, о предстоящей ярмарке ничего не знают и не готовятся к ней. В магазине ЦРК на 20 неимоверная грязь на полу, на прилавках. Ни в одном магазине нет плакатов и лозунгов о ярмарке.

◆ 20 единиц, 5 овец, 2 машины, из них один племенной, получил ОРС 5-7 от Марийского заготовительного пункта.

◆ Три новых моста построены уже в районе при трудовых участиях населения в текущем году. Еще 4 моста строятся.

◆ По договорам с колхозами на поставку продуктов ОРС-5-7 за время до 1 сентября получит: 2 с половиной центнеров сливочного масла, 3 цент. 25 кило меду, 4 цент. свинины, 3 цент. баранины, полторы тонны скотского мяса, 6 тонн капусты, 1 тонна свеклы, 3 центн. моркови, 1 центн. лука.

◆ 699 операций за 1933 г произведено новым хирургическим отделением Анжеро-Судженской больницы.

Магазин № 1 ОРСа должен быть показательным

СОЗДАТЬ АКТИВНУЮ ЛАВОЧНУЮ КОМИССИЮ

◆ Коллектив работников магазина № 1 ОРС 1 апреля провел производственное совещание. Обсужден вопрос о перестройке работы магазина таким образом, чтобы этот магазин стал показательным для всех магазинов Анжеро-Судженска.

◆ Работники магазина единодушно решили, что у магазина есть все возможности сделать магазином торгующим культурно, по советски. Они просят помощи от всех общественных организаций города и особенно от рулевых угольщиков и шахткома 9-15.

◆ Шахтком 9-15 должен заняться оживлением работы лавочной комиссии.

◆ Лавочная комиссия обязана не только проверять работу магазина, но и организовать работу среди покупателей, совместно с работниками магазина бороться с очередями, мобилизовать средства, участвовать в сборе паевых взносов.

◆ Коллектив просит шахтный ОРС передать магазину помещение, занимаемое хлебным коммерческим магазином Актора. В это помещение намечено перенести хлебную торговлю первого магазина, а освободившееся помещение

будет приспособлено для снабжения лучших ударников и ИТС шахт 9-15.

◆ Работники магазина решили обновлять и художественно обставлять витрины не реже раза в 3 дня.

◆ Заказаны мусорные урны.

◆ В ближайшие же дни намечено заняться очисткой улицы около магазина.

◆ Составлен план мероприятий по улучшению работы магазина, увеличению товарооборота, лучше му обслуживанию потребителя.

◆ В ближайшие дни магазин № 1 с магазином № 10 Судженки заключает договор на соревновование.

◆ Коллектив работников магазина № 1 просит «Борьбу за уголь» быть арбитром в этом соревновании.

◆ Итоги соревнования будут подведены к международному летарскому дню 1 мая.

◆ В ближайшие дни коллектив магазина выпускает очередной номер стенной газеты, посвященный перестройке работы магазина.

◆ Ответственный редактор В. КОССОБУДЗИЙ.

Со двора 1 участка шахтстроя на Судженке 2 апреля потерпела лошадь с упряжкой, жеребец, масти серой, грива направо. Указавшему местонахождение лошади вознаграждение.

Тираж 6800.

ГОСДРАМТЕАТР ПРЕМЬЕРА Любовь Яровая

Нач. в 8 ч. 15 м. веч. Касса с 4 ч. веч.

На 6 апреля назначается ремонтный день. Вследствие ремонта ЦЭС, электроэнергия не будет по даваться с 8 час. утра до 12 час. дня. Предлагается использовать ремонтный день для снятия эскизов запчастей, заняв для этого все имеющиеся технические силы этой специальности. На шахте 9-15 необходимо сделать нивелировку ствола, заведующему водопроводом следует обеспечить запасами воды.

Согласно настоящего и риказа об'являем: всем предприятиям про-

извести запас воды с 5 апреля по 6 апреля с. г., а также столовым, бани-прачечному тресту, бани закрыть 5 апреля с 2-х часов дня и также прекратить разбор воды в водоразборных будках с 5 апреля с 2-х час. дня до 6 апреля до 2 час. дня и последнее закрыть судженскую линию в обычновенное время с 5-го с 2 час. до 6-го до 2 часов дня, имея ввиду произвести запас воды в баки для обес печения водой ЦЭС.

Зав. водопроводом РУ.

Горлит № 163.

Анжеро-Судженск. Типография газ. «Борьба за уголь»